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KEKKAKU

PUBLISHED
BY THE JAPANESE ASSOCIATION FOR TUBERCULOSIS

Uber die Schwankung der Blutkérperchensenkungsreaktion.
Von

Dr. Toéichi Kitasato.

‘Aus dem Hospitale fiir Tuberkulose des Vereirs vom Japanischen Roten-Krenze zu Kanagawa.)

Der Verfasser beobachtete die Schwankung der Blutkérperchensenkungsreaktion von
251 Patienten zweimal im Zwischenraume von 48 Stunden, in zimmertemperetur und bei
37°C.

Die Schwankung der Blutkorperchensenkungsreaktion bei Frauen ist grosser als bei
mannern.

Die Schwankung derselben ist bei Tuberkulosen grosser als bei gesunden.

Berechnen wir den Unterschied der Beobachtungszeiten so ist die Schwankung des
Vierstundenwertes am kleinsten, diejenige des Einstundenwertes mittelmassig, und die
jenige des zweistundenwertes am grossten.

Die Schwankung der Blutkdrperchensenkungsreaktion, beobachtet bei 37 C, ist klei-
ner als in zimmertemperectur. ’

Beriickrichtigen wir den Unterschied der Zimmertemperaturen, so ist die Schwan-
kung, in der Temperatur uber 23”.5C beobachtet, kleiner als die jenige, die wir in der
Tempe:atur von 15°.5C bis 23°C und unter 15°C beobachten.

Bei der Blutkdrperchensenkungsreaktion unter 20 mm. ist die Schwankungsgrenze im

allgemeinen hochstens 10 mm. und bei der jenigen iiber 21 mm. hochsteus 20 mm.
(Autoreferat.)

Einige statistische Beobachtungen iibzr d.e Einfliisse der Temperatur
und der Zeit auf d'e Blutkérperchensenkungsgeschw ndigkeit.

Von

Dr. Téichi, Kitasato.

(Aus dem Hospitale fiir Tuberkulose des Vercins vom Japanischen Roten-Krenze zu Kanagawa.)

Der Verfasser beobachtete an 4800 Patienten die verhiltnisse der Temperatur und
der Zeit zu der Blutkorperchensenkungsreaktion sowie den durch die Pipetten bedingten
Fehlerunterschied. )

Wenn wir den Einfluss der Temperatur, sofern er vom :Grade der FErkrankung
abhingig ist, unterschieden, so steigert sich die Blutkdrpensenkungsreaktion bei Gesunden





